

Minden-jog-femtorrával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B1. kiadás 1951. július 3. 6 óra -- perc

Három új könyv jelent meg Kossuth forradalmi munkásságáról és a szabadságharcról

i ÁKV BT & Hm/Vi FT Te

Történelmünk egyik leghősibb korszakáról, a dicső emlékü 1848/49-es magyar szabadságharcról és a harc vezéralakjáról, Kossuth Lajosról az utóbbi napokban három könyv jelent meg. Az egyik a Művelt Nép Könyvkiadó "Fel mindnyájan a hon védelmére" című kötete, amelyik Kossuth Lajos ötvennégy, 1848/49-ben írott cikkét, beszédét, levelét, kiáltványát és rendeletét tartalmazza.

A másik mű az Akadémiai Könyvkiadó kiadásában jelent meg "Kossuth Lajos 1848/49-ben I. kötet, Kossuth Lajos az utolsó rendi országgyűlésen" címen. A terjedelmes munka az 1847/48-as országgyűlés eseményeit dolgozza fel, különös tekintettel Kossuth ezidőben alkotott munkáira, parlamenti beszédeire, interpellációira, leveleire.

A harmadik kötet - a szabadságharc gazdag irodalmából s a szabadságharc emlékiróinak munkáiból összeválogatott antológia - "Kossuth zászlaja alatt" címmel jelent meg a Szépirodalmi Könyvkiadónál. A kötetbe felvett, ismert vagy eddig fel nem tárt írások színesen, sokoldalúan ábrázolják a szabadságharc hősi erőfeszítéseit, vezéralakjait s az áldozatot nem sajnáló, a szabadságért bátran küzdő hős magyar honvédeket. /MTI/

i D/Vi/Vi OB FT K 2,2

A Váci Kötöttárugyárban

tartott béke-kisgyűlésen az üzem dolgozói megfogadták, hogy munkájuk jobb elvégzésével válaszolnak Grósz és bandája összeesküvésére. A dolgozók a kisgyűlésen vállalták, hogy ez évi tervüket legkésőbb november 20-ig befejezik. A békebizottság tagjai egyéni agitációval segítik a dolgozókat vállalkásuk teljesítésében. Eddig az üzem dolgozóinak több mint nyolcvan százaléka kapcsolódott be a "Ma jobban dolgozom a békéért mint tegnap" mozgalomba. A békebizottság tagjai személyes beszélgetésekben hívják fel a dolgozók figyelmét a nyersanyag jobb kihasználására. Ezekben a beszélgetéseken elmondják, hogy például az országban évente négyezer kilógramm hulladék keletkezik, amelynek értéke körülbelül száztízezer forint. Megmagyarázzák a dolgozóknak, hogyha az 1.1 százalékos hulladékot csak 0.1 százalékkal csökkentik, a megmunkált anyagból tízezer pár zoknit tudnak előállítani. Vagy például, hogyha a kesztyű-üzemben évente összegyűlő tizenhárom ezer kilógramm szabási és varrási hulladékot csak egy százalékkal csökkentenék, tizenötezer pár kesztyűvel többet készíthetnének dolgozó társaik számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 3.

6 óra 10 perc

/Az NDHSZ Kóreában járt... stb. folyt./ i HA/PE/HK FT K 4,3.

A szurony egy dőféssel járja át anyát és gyermeket... A lenészároltakat gyakran élve tenetik el.

- Kórea népe azonban - folytatta - az átélt hihetetlen szenvedések ellenére mit sem veszített bátorságából és elszántságából, az igazságba és a győzelembe vetett hitéből.

Candelaria Rodríguez elmondotta, hogy ő is, mint a Kóreában járt vizsgálobizottság minden tagja, egész erejével azon lesz, hogy hazájában elmondja az igazságot Kórea hősi harcáról, a koreai nők és gyermekek borzalmas szenvedéseiről.

- Kuba asszonyai is keményen harcolnak a békéért - mondotta. - Minden erejünkkel támogatjuk a harcot, amelynek célja, hogy országunkat kiszakítsa az Egyesült Államoktól való függőségből, hogy a jelenlegi nyomorgó kis ország gazdasági kincsait maga javára felhasználva indulhasson el a boldogabb jövő útján. Népünk általános helyzete, s köztük a gyermekeké, katasztrofális. Tulnyomó többségük az utcán csavarog, koldul, hisz szüleik reggeltől estig dolgoznak, hogy a legminimálisabb életszükségleteket biztosíthassák. Ötmillió lakosságunknak jelenleg legalább egyharmada van munka nélkül. Gazdasági kincseinket, a gazdag cukornádültetvényeket, a vasércbányákat az amerikai tőke száz százalékosan kizsákmányolja. Ezzel együtt jár az imperialisták politikai befolyása is. Kuba elnöke a közelmúltban kísérelte meg, hogy Washington utasítására csapatokat küldjön Kóreába. Ez a terv azonban - amelyet a politikai pártok vezetői sem mernek nyíltan támogatni a tömegektől való féltelünkben - mindezekig meghiúsult a dolgozók ellenállásán. A Kubai Demokratikus Nőszövetség mindent megtesz, hogy támogassa népünk harcát, egyidejűleg küzdjön a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség határozata szellemében gyermekeink életviszonyai megjavításáért. Azon vagyunk, hogy a Nemzetközi Gyermekkonferenciát Kubában is néltóképen előkészítsük, hogy eddig elért eredményeinket továbbfejlesztve, mindent megtegyünk a jövő nemzedék békés életéért - mondotta befejezésül Candelaria Rodríguez. /MTI/

A tómpai "Uj Élet" tsz

i Vid Kő/HK Mi Ni

az őszi árpa próbacséplését megtartotta és husz mázsás átlageredményt ért el. Ugyanekkor Tómpán a Szabad Föld tsz is a próbacséplésnél 18 mázsás átlageredményt ért el. Az egyéni dolgozó parasztek átlagtermése 10-12 mázsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. július 3.

6 óra 15 perc

Munkában a dolgozókért Dunapentele városi tanácsa

1 HA/Hm/Jné BM BT K 3, 3. Dunapentele, július
/MTI/ Május 18-án alakult meg épülő szocialista városunk önálló közigazgatási szerve: a dunapentelei városi tanács. A községi tanács kibővítését, munkájának szélesebb alapokra helyezését nemcsak megengedte, hanem meg is követelte az a hallatlanul gyors irami fejlődés, amely a dolgozók munkája nyomán az épülő városban végbement.

A városi tanácsnak a Vasmű és a város építői mellett tagjai a tszes-k és egyénileg dolgozó parasztek, a bornátkúti állami gazdaság küldöttei is. Közös munkájuk célja, hogy a szocialista város, a két termelőcsoport és az állami gazdaság szoros együttműködésével minden feltételt megteremtsonk Dunapentele város és környéke lakóinak nyugodt munkájához, művelődéséhez, szórakozásához.

A tanács első feladatai közé tartozott az állandó bizottságok rendszerének kibővítése. Az addig is működött pénzügyi, mezőgazdasági, begyűjtési, kereskedelmi és népművelési állandó bizottságok mellett megalakult a terv és statisztikai, egészségügyi; ipari és közlekedési, valamint a szociálpolitikai állandó bizottság. A bizottságok munkatervük alapján lendületesen láttak hozzá a számos feladat megoldásához, amelyeket a napról-napra épülő város tűz elébük.

A mezőgazdasági és begyűjtési állandó bizottságok jelenlegi legfontosabb feladata a növényápolási és aratási munkák időbeni elvégzése. Feladatuk jó megoldása nagyban hozzájárul a sokezer dolgozó zavartalan oltatásához. A tanács a közelmúltban piacot létesített, ahol a két termelőcsoport értékesíti terményeit. A "Petőfi" és "Vörös Csillag" tszes a tanács segítségével jól fejlődik. A régebben alakult "Vörös Csillag"-ba tavasszal számos dolgozó paraszt lépett be, a tavasszal alakult "Petőfi" taglétszáma pedig 10-ről 28-ra növekedett. A bornátkúti állami gazdaság tavasszal 30 ezres baromfifarmot létesített, behatóan foglalkoznak sertés és szarvasmarha tenyésztéssel is. A gazdaság növényápolási munkáinak elvégzéséhez a többi között a Dunai Vasmű DIESZ fiataljai is segítséget nyújtanak szabadnapjaikon.

A közlekedés az épülő város és ipartelep egyik legfontosabb kérdése. A tanács az építkezés és a város valamennyi utcáját rendszeresen takaríttatja, két öntözőgépkocsi gondoskodik arról, hogy a por ne veszélyeztesse a dolgozók egészségét. Egy utvonalat már parkosítottak; s a várost szépítő munka, a fűvesítés, virágültetés tovább folyik. Egyidejűleg épül a korszerű autót, az ó- és újváros között.

A dunapentelei városi tanács a kisipari munkák elvégzéséről is gondoskodik. Június 15-én alakult meg 40 taggal az a helyi ipari vállalat, amelynek feladata a város dolgozóit szolgáló különböző kisipari munkák elvégzése. A vállalatnál dolgozik borbély, szabó, cipész,asztalos, kárpitos, órák, villanyszerelő, fényképész, van nyomda- és könyvkötőüzem a közigazgatáshoz szükséges nyomtatványok előállításához, stb.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. július 3. 6 óra 20 perc

/Munkában a dolgozókért.....folyt./ 1 HA/Hm/Jné BM BT K 3, 3.

A tanács a vállalatot tovább fejleszti: felügyelete alatt 500 kisiparos dolgozóval, korszerűen felszerelt műhelyekkel ellátva dolgozik majd az "Iparosok Háza".

A kultúra és sport terén is sokat tett már a városi tanács. Több olvasóköri működik a közelmúltban megnyitott kitűnően felszerelt városi könyvtárban, rendszeresen tartanak felolvasásokat, ankétokat. A jelenleg működő három mozi mellett novemberre elkészül a 800 személyt befogadó filmszínház, a Vasúti szomszédságában pedig hatalmas szabadtéri színpadon élvezik a dolgozók hét végén a hozzájuk látogató művészcsoportok és saját kulturgárdáik műsorát.

A sportolók szintén minden támogatást megkapnak a dolgozó nép közigazgatásától. A már használatban lévő sportpályák mellett, két labdarúgó, több kosár-, röplabda- és teniszpályát épített a tanács, a Dunán pedig számos csónakkal felszerelt csónakház szolgálja majd a városépítők felüdülését.

A tanács eredményes munkájának feltétele a békemű sok ezer dolgozójával való szoros kapcsolat. Az építkezés vezetője, a DISz bizottság titkára, az MND Szervezet ügyvezetője rendszeresen részt vesznek a végrehajtó bizottság ülésén, hogy közös munkával járuljanak hozzá a kérdések megoldásához. A tanács tagjai fáradhatatlanul tevékenykednek, hogy a dolgozók javaslatainak, közérdekű kívánságainak eleget téve, napról-napra jobb munkát végezhesen az épülő első szocialista város tanácsa. /MTI/

1953 januári tervét teljesíti Eberling Ottó, a Ganz Villamosági Gyár műszerész ifjúságának

1 Ga/Ga/Jné BS N1 1, 2

A Ganz Villamosági Gyárban az Alkotmány Ünnepe tiszteletére folyó munkaversenyben már eddig is nagyszerű eredmények születtek. Legkiemelkedőbb Eberling Ottó ifjúságának műszerész teljesítése. Eberling Ottó vállalta, hogy jövő évi tervét ez év július elsejére teljesíti. A munkaverseny lendülete mával ragadta a fiatal ifjúság műszerészt. Felajánlását túlteljesítette, mert tervét nem július elsején, hanem már június 28-án befejezte s most már 1953 évi januári tervén dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951 július 3.

6 óra 25 perc

4.000 vagon szénét takarítunk meg tíz éves energiagazdálkodási tervünk során törpe vízierőművek létesítésével

i Si/Hm/Dr Knó Tud Ak. K 3,3

Tízéves energiagazdálkodási tervünk során az ország hegyes-dombos vidékein, ahol megfelelő esésű patakok, folyók vannak, törpe-vízierőművek létesülnek. A helyi, olcsó áramot szolgáltató erőmű különösen annak a domb és hegyvidéki községnek, termelősövetkezetnek kedvező, amely csak a villamosítási terv vége felé kapcsolódhat be az országos áramhálózatba. A Dunántulon és az északi hegyvidéken épül majd a legtöbb törpeerőmű-kisebb folyók, bővizű patakok mellett. Aránylag kis költséggel, gyorsan készülhetnek el: egyszerű cölöp, vagy kőgáttal idézik elő a turbógenerátor forgatásához szükséges vizesést. A faluvillamosítás meggyorsítása mellett az országos, nagyrészt szénrel fejlesztett áramszolgáltatást is részben tehermentesíthetik majd ezek a helyi vízierőművek. A legkisebb vízierőenergiát is fel tudják használni áramfejlesztő berendezéseik, a nyári és kora őszi vízszűke kivételével. Azzal, hogy az év nagy részében olcsó, szinte ingyenes hajtóerővel látják el körzetüket árammal, évente mintegy négyezer vagon szénét takaríthatnak meg a törpeerőművek népgazdaságunk számára.

A Vízierőmű Tervező Irodában megkezdték már a szükséges gátak és gépi berendezések tervterveinek elkészítését. Julius 1-én tíz kutatóbizottság ment ki vidékre a törpevízierőmű építésére alkalmas helyek kijelölésére. Julius végén mintegy 250 helyen végeznek vízföldtani és vízierőhasznosítási tanulmányokat a tudósokból, mérnökökből álló kutatóbizottságok. Felveszik a kapcsolatot a működő vagy szervezés alatt álló helyi termelősövetkezetekkel is, megbeszélnek velük, mennyi villamosenergiára van szükségük, hol lenne számukra a legalkalmasabb a törpeerőmű elhelyezése. /mű

A bizottságok működő agronómusok olyan helyeken, ahol völgyzáró gát létesítésre is mód van, megvizsgálják, hogy tudnák az itt összegyűlő vízmennyiséget - áramfejlesztés mellett - öntözéssel gazdálkodás céljaira is hasznosítani. Az erdőmérnökök a vízgyűjtőterületek hordalékmegekötésének helyzetét tanulmányozzák s ahol szükségesnek látszik, kijelölik a törpeerőművek környékén a talajkötő erdősávok helyét. /okban

A bizottságok beszámolója alapján kijelöli az Országos Tervhivatal azokat a helyeket, ahol erőműveket fognak létesíteni. Még ebben az évben kiadják a terveket a megyei tanácsok részére, hogy azok minél hamarabb megkezdhesék területükön a törpevízierőművek építését. /MTI/

k

Az önálló műhelyelszámolás bevezetése során kiderült: husz százalékkal lehet emelni az Obudai Textilkikészítő-gyár termelését

i Li/Gnó/MK KIM Knó K 2,2.

A közelmúltban jelent meg a könnyűipari miniszter körrendelete a vállalatokon belüli önálló elszámolás széleskörű bevezetéséről. A körrendelet felsorolja azokat a mintavállalatokat, ahol szeptember 30-ig, illetve december 31-ig be kell fejezni az önálló műhelyelszámolás bevezetésével kapcsolatos munkákat. Az egyik mintavállalat az Obudai Textilkikészítő-gyár, ahol máris komoly előrehaladást értek el az önálló műhelyelszámolás bevezetése terén.

Az önálló elszámolás bevezetése során nemcsak az egyes műhelyek kapacitását mérték fel, de az egyes gépeket is. Ez igen nagy előrehaladást jelent a kikészítő gyár munkájában,

Most az egyes gépek kapacitásának pontos felmérése után táblázatot készítettek az egész üzem termelőképességéről. A táblázat meglepő képet mutat. Eddig is tudták a gyár vezetői, hogy a belső tartalékokat még nem aknázták ki teljesen. Különösen Altuchov szovjet főmérnök hívta fel erre figyelmüket. De arra nem számítottak, hogy olyan rejtett tartalékaik vannak, amilyent a táblázat mutat.

Eszerint a mostani termelést minden különösebb beruházás nélkül husz százalékkal emelhetik a gépek kapacitásának jobb kihasználásával és a munka jobb megszervezésével. Ez a husz százalékos emelés azonban egyáltalán nem a végső határ. A táblázat megmutatja, hogy amennyiben további termelésemelkedést akarnak elérni, akkor csak az egyik kisebb üzemen rész kapacitását kell növelni, s így - minimális beruházással - a mostani termeléshez viszonyítva negyven százalékkal fokozhatják az üzem kapacitását.

Ezt a hatalmas rejtett tartalékot - amelyet kimutathatóan az önálló műhelyelszámolás bevezetése hozott felszínre - azonban csak úgy hasznosíthatják, ha a műszaki feltételek megteremtése mellett egyre több dolgozó alkalmazza a legjobb munkamódszereket. Ezért az Obudai Textilkikészítő Gyár vezetői elhatározták, hogy a közeljövőben a legjobb hengernyomót függetlenítik munkamódszer-átadásra, mert a hengernyomó műhelyben a legfontosabb a munkamódszer-átadási mozgalom megindítása. A jobb munkamódszerek elterjesztése nemcsak a belső tartalékok kihasználását biztosítja, de a kikészítő ipari Sztalinov-mozgalom továbbbővítését is. /MTI/

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár

i Gyár/Mn/MK Eleln. Knó K

hat új kitünő gyártnánnyal örvendezteti meg a dolgozókat. Ezek: puddingdesszert, újfajta narcipánszelet, csokoládés krémsüveg, csokoládés krémбанán, krémtorta és csokoládés gyümölcszelet. /MTI/

A Kismotor és Gépgyár dolgozói végrehajtják a Takarékosági Bizottság határozatát

Szil/Szil/Fd BS NI 4, 3.

A Kismotor és Gépgyár dolgozói az év első felében a Kuznyecov-mozgalom, és a műszaki értelmiségiek segítségével 225.000 /kettőszázhuszonötezer/ forint értékű anyagot és szerszámot megtakarítottak meg. Az eredmények eléréséhez jelentős mértékben hozzájárultak azok a módosított gyártási eljárások, amelyek lehetővé tették a szinesfémek, vagy egyéb drága anyagok helyettesítését. Átszerkesztés segítségével oldották meg, hogy a benzinmotor főtengelyek, vezértengelyek főcsapágyain a bronzcsapágyperseleket 75 /hetvenöt/ százalékban vascsapágyakkal lehessen helyettesíteni. A Diesel-motorok bronzperselei helyett is több öntöttvasat használtak. A dolgozók 40 /negyven/ százalékát egyéni megtakarítási számlákkal látták el a két üzemi részt önálló egységgé alakították. /tipusnál

A Takarékosági Bizottság határozata alapján most dolgozták ki a harmadik negyedév takarékosági tervét. A terv a harmadik negyedévre 101.000 /Százegyezer/ forint anyag- és szerszám megtakarítást ír elő. A szerkesztés dolgozói átvizsgálták az egyes gyártmányokat és már az anyagnormák kidolgozásánál figyelembe vették az anyagtakarékoság lehetőségeit. A terv alapján egyes alkatrészeket, amelyeket eddig egyedi gyártással állítottak elő, ezután szabványos alkatrészekkel helyettesítenek és bizonyos gépcsoportok csövázait is tipusálják. Ezek eredményeként az év végéig közel tízezer forint megtakarítást érnek el. A szabványosítás bevezetésével, a különféle méretek és vártmányfélések számának csökkentésével 17.000/tizenhétezer/ forintot takarítanak meg december 31-ig. Nagy gondot fordítanak az importanyagok: porlasztók, mágnesek, golyócsapágyak hazai anyaggal való helyettesítésére.

Mind szélesebb körben alkalmazzák az elfogadott és el bevált újításokat. Gyarmati Vilmos a vezető és Horváth Antal gyártásvezető újítása - amelynek bevezetésével a bronzlégcsavarok gyártásából, de a szárnyakat vaslemezéből készítik, hegesztett kivételben - évi 20.935 /huszezerkilencszázharmincöt/ forint megtakarítást eredményez. Ungvári Béla revizor javaslatára két motortípusnál a szivattyút az olajszivattyúház elhagyásával a motorházba építik be ezzel közel tízezer forintot takarítanak meg évente. Horváth 8. típusú motorszereplő az egyik motortípus kipuffogódobját öntöttvasból készíti el ezzel évi 27.000 /huszonhétezer/ forint megtakarítást tesz lehetővé. R.

Bekapcsolódtak az anyagtakarékosági mozgalomba az anyag és áruforgalmi osztály dolgozói is. Vállalták, hogy a harmadik negyedévben az állandó felügyelet megszervezésével 250.000 /kettőszázötvenezer/ forint értékű elfekvő anyagot kutatnak fel. Az üzemi

végtőség minden részlegen anyagtakarékosági feladást bizott meg a végrehajtásának ellenőrzésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás.

1951. július 3.

6 óra 40 perc

épül Salgótarjánban az ország egyik legkorszerűbb öntödéje

KL/Vi/Ed BS Ni 2,2

Az ötéves terv keretében egymásután épülnek a "vas-
és acél országának" büszke bástyái. A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhely-
gyárban most készül hazánk egyik legkorszerűbb öntödéje. Itt már tel-
jesen gépsítik a munkafolyamatokat.

Az új üzemben algbonyolultabb öntvényeket is gép-
vel fogják formázni. Az eddigi gyakorlattól eltérően az öntődei homo-
kot sem kézi erővel szállítják a formaszekrényekhez, hanem a formázó
gép fölé helyezett gépszalag adagolja majd a megfelelő mennyiségű ho-
mokat. A formázás után a kész darabok rákerülnek egy futószalag-
ra, amely az olvasztókemence - kupoló - kömlő nyílásához viszi az ön-
tésre kész formaszekrényt. Itt történik az öntés.

Ezzel a módszerrel jobb minőséget lehet elérni,
mert az izzó vas magasabb hőfokon kerül a formaszekrénybe. Eddig a fo-
lyékony vasat vitték üstökben a formaszekrényekhez.

Az öntés után a szekrények egy másik futószalagra
kerülnek, amely egy alaguton viszi keresztül az öntvényt. Az alagut-
ban mesterségesen hűtik a munkadarabokat, majd a kihült formaszekré-
nyeket rázó csúzdára helyezik, amely automatikusan leválasztja az el-
éggett homokot az öntvényekről és kiüríti a formázó szekrényt. Eddig
ezeket a műveleteket is kézi erővel végezték.

Az új, korszerű öntődében a munkafolyamatokat 70
százalékban gépi erővel végzik majd. A gépsítés segítségével lényeg-
esen emelkedni fog a gyár termelékenysége is. Tüzhelylábakból pl.
naponta 520 /ötszázhusz/ darabbal többet tudnak készíteni az előzetes
számítások szerint.

A korszerű öntőde nemcsak a nehéz fizikai munkától
kíméli meg a dolgozókat, hanem lényegesen jobb munkafeltételeket is
biztosít. Központifűtéssel is ellátják az új épületek. A tisztaság
és friss levegőt hatalmas szellőző és elszívóberendezés biztosítja
majd. Ebben az öntődében, amely 1952-ben készül el véglegesen, a dol-
gozók a lehető legjobb körülmények között tudják majd termelő munká-
jukat végezni. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10. kiadás.

1951. július 3.

6 óra45 perc

Működnek az építőipari munkavédelmi bizottságok: három hónap alatt 23 százalékkal csökkent a balesetek száma

Vár/Dr/Fd N. Ni 4,3

Hazánkban a dolgozók egészségének védelmét, a munkahelyen történő balesetek elleni harcot Alkotmányunk írja elő. Ötéves tervünk az Alkotmány szellemében 400 millió /négy száz millió/ forintot fordít a munka védelmére.

A munkavédelmi szervezését, propagálását a szakszervezetek végzik. Az Építőipari Dolgozók Szakszervezete ezen a téren ért már eredményeket. Létrehozták a vállalatoknál a munkavédelmi bizottságokat, megszervezték munkahelyenként a munkavédelmi aktívahálózatot. Jelenleg már több mint félezer munkavédelmi bizottság alakult, ennek többszöröse az aktívák száma. A szakszervezet munkavédelmi osztálya az egyes üzemeken rendszeresen ismerteti a munkavédelmi rendszabályokat. A munkavédelmi bizottságok állandó felvilágosító tevékenységének és rendszeres előadásainak eddigi eredménye: három hónap alatt 23 százalékkal csökkent az építőiparban a balesetek száma.

Igen jól dolgoznak az Inotai Erőmű építkezéseinek munkavédelmi bizottságai, amelyek rendszeresen ellenőrzik a munkahelyet, hogy a műszaki vezetők és a dolgozók betartják-e a munkavédelmi rendszabályokat. Az új dolgozókat balesetvédelmi oktatásban részesítik, nekik rendszeresen előadásokat tartanak. /MTI/

- - -

Biztosították az arató- és cséplőgépek üzemanyagellátását

KF/Fd/Fd N Ni 3

Az arató- és cséplőgépekhez, kombájnokhoz szükséges üzemanyagot az Ásványolajforgalmi Vállalat biztosítja. A betakarítási munkák sikere érdekében az Áfort az ország összes kirendeltségén már az aratás előtt nagymennyiségű üzemanyagot: olajat, benzint tárolt, hogy az aratásnál és cséplésnél az üzemanyaghiány egy pernyi fennakadást ne okozzon. Az olajfinomítókból állandóan teherautók szállítják az üzemanyagot a tároló helyekre.

Az Áfort-kirendeltségek állandó szoros kapcsolatban állnak a gépállomásokkal és állami gazdaságokkal. Július 10-ig az Áfort újabb tároló helyeket létesít. Ezeket mind gépállomások és állami gazdaságok közelében állítják fel, hogy így gyorsan juthassanak hozzá a gépekhez szükséges üzemanyaghoz. /MTI/

k

M T I' B E L F Ö L D I H I R E K

B...kiadás

1951. július 3.

6 óra 50 perc

Begyűjtési hírek

Ö...id. Kö/Fd Mi Ni 2

Szabolcs-Szatmár megyében június 30-ig az előirány-
zott tojásbegyűjtést 60.1 százalékra teljesítették. A legjobb eredményt
a mátyásfalvai járás érte el 88.2 százalékos teljesítéssel.

A baronfibegyűjtést 47.11 százalékra teljesítette a
megye. Első a fehérgyarmati járás 85.9 százalékos teljesítéssel.

x x x

Szabolcs-Szatmár megyében jó ütemben halad a szén-
begyűjtés. A megye szántóföldi szénabegyűjtési tervét 48.9 százalékra,
ami szénelőírányzatát 19.5 százalékban teljesítette.

x x x

Csongrádon az ősziárpa elcséplésével egyidőben meg-
kezdte a szénestakarmány begyűjtését is. A járás területén már 51 /ötven-
egy/ názsza árpát adtak be.

Legjobb eredményt Szentesbocs termelőszövetkezeti
kaszás érte el, ahol 34 /harminnégy/ názsza árpát adtak be.

x x x

A csongrádi földművelőszövetkezet elhatározta, hogy
versenytáblát készít és azon népszerűsíti az aratásban és a begyűjtés-
ben élénkítő dolgozó parasztokat. A csongrádiak versenyre hívták a szén-
től földművelőszövetkezetet és vállalták, hogy a versenytáblán naponta
feltüntetik a legjobb eredményeket. /MTI/

Aratási hírek

Ö...id. Kö/Fd Mi Ni 3

A nyirpazonyi "Gerő" termelőszövetkezeti csoport
szombaton 32 kaszával kezdte meg a rozs és a tavaszi buza aratását. Va-
sárnap egész nap arattak. A két napon 31 hold rozs és 10 hold tavaszi
és a aratását végezték el.

x x x

A szanostatárfalvai "Ady Endre" termelőszövetkeze-
ti csoport már az ősziárpa cséplését is elvégezte. Holdanként 23 názsza
vált a terméseredmény. A mátyásfalvai "Zalka Máté" termelőszövetkezetben
ősziárpából 19 názsza volt a holdankénti átlagtermés.

x x x

/Folyt. köv. /

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12. kiadás.

1951. július 3.

6 óra 55 perc

Vid. Kö/Fd Mi Ni 2

Aratási hírek folyt./

Csongrád megyében Pitvaroson az egyénileg dolgozó parasztek az aratás meggyorsítása érdekében kölcsönösen segítik egymás munkáját. A községben az egyénileg dolgozó parasztek arató csoportokat alakítottak.

Nagy Ferenc 12 holdas középparaszt Kürti Kálnán parasztot is segítségül hívta. Ha nála learattak, utána Kürtiékhez mennek. - Ha egymagán végeznék az aratást, mire befejeznék, gabona jórésze tulórná és elperegne, közösen pedig egy-hét alatt befejezik a munkát, - mondotta Nagy Ferenc.

x x x

Csanádalbertin az asszonyok is résztvesznek az aratásban. Ezt lehetővé tette, hogy a községben ideiglenes napközi-otthonokat létesítettek, ahol naponta 40 gyermek részesül ellátásban.

x x x

A Borsod-megyei tarcali állami gazdaságban a "Páncsics"-brigád a "Dózsa"-brigáddal versenyben vállalta, hogy aratási normáját 130 százalékban teljesíti. A Fontos-munkacsapat dolgozói meghatározták, hogy a hordás ideje alatt 15 - 16 órát dolgoznak s versenyt indítottak a legtöbb kereszt behordásáért.

A gazdaság traktoristái sem maradtak ki a versenyből. Vállalták, hogy az aratás befejezése után 48 órával az összes területet lebuktatják és a másodvetést is elvégzik, a cséplést pedig határidő előtt két nappal befejezik./MTI/

10 nap helyett 6 nap alatt aratnak le 420 /négy százhusz/ hold búzát a cleki József Attila tsz-ben

id. Kö/Fd Mi Ni 2

Az ősziárpa és reppa aratásának befejezése után 4 hold buza aratásához fogtak hozzá az cleki József Attila tsz-ben. A előre elkészített terv alapján 10 nap alatt kellett volna az aratást elvégezni. A dolgozók ellentervet készítettek: 10 nap helyett 6 nap alatt végzik el az aratást.

A módosítást az tette lehetővé, hogy jó népnevelő munka eredményeként a tavalyi 25 százalék helyett a nőtagok 70 százalékot bekapcsolták a munkába, s így 60 pár arató foghatott hozzá a bekezdés aratáshoz. Kiszámították, hogy egy kasza naponta 650 négyszöglet

/Folyt.köv./k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1951. július 3.

7 óra 00 perc

id. Kö/Fd Mi Ni 2

/ 10 nap helyett hat nap alatt stb.....folyt./

vágja le, így a 60 kasza napi teljesítménye 24 hold és 600 négyszöglet tesz ki, ami azt jelenti, hogy hat nap alatt 146 holdon végzik el az aratást. Egy kombájn naponta 17 hold aratását és cséplését végzi el. Hat nap alatt 102 holdat tesz ki. Két aratógép két műszakban hat nap alatt 162 holdon vágja le a búzát. Ez összesen 410 hold, de a dolgozók vállalták, hogy a fennmaradó 10 holdat a napi előirányzat teljesítésével végzik el.

A hordás 10 nap alatt való elvégzését úgy biztosították, hogy 8 lófogatot állítanak munkába. Ezenkívül 2 teherautót és egy vontatót éjjel-nappal dolgoztatnak./MTI/

Ásátothelyi állami gazdaságban

V. Kö/Fd Mi Ni 2

40-45 cm magas már a gyapot, megjelent a hetedik lomblevél és átlagosan 7-8 bimbó van egy-egy tövön. A jövő héten már a gyapot kacsoláshoz fognak.

A nagygyáradi "Dózsa" tiszta gyapotbrigádja a Munkaérdemrend arany fokozatával kitüntetett Szabó Anna brigádvezetővel az élen nyolc-kilenc méteres gyapottermesért harcol. A növényápolást az aratási munkák idején sem hanyagolják el. A napokban fognak hozzá a negyedik sor- és sorközi kapáláshoz. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 július 3.

11 óra 40 perc

Szeptember 15-re befejezik a veszprémi megyetem "D" pavillonjának építését

1 Vid Vár/Dr/Gné NL Ie 2.5

A veszprémi megyetem építkezésének dolgozói harcba indultak augusztus 20-iki versenyvállalásaik teljesítéséért, hogy a "D" pavillon építését szeptember 15-re befejezzék. Feladataikat részekre bontották és így a legközelebbi cél: július 7-re az I. emelet feletti betonfödém elkészítése. A vasbetonmunkák meggyorsítását segítik a megyetem DISZ-szervezetének azok a tagjai, akik nyári szünidejüket egy részét az építkezésen töltik.

A felbontott terv alapján minden brigád tudja, hogy a meghatározott időre mennyi munkát kell elvégeznie. Nemes Antal ács-brigádja már július 25-iki tervén dolgozik. Átlagteljesítményük 180 százalék. Még csak az épület alapozásánál tartottak, amikor ők már elkezdték a tetőgerendák előregyártását is és így a szerelés és a beállítás gyorsan megy majd. Felhasználják a 40-50 centiméteres hulladékfaanyagokat is, amelyekből zsuzó-táblákat készítenek. Ezzel 14.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

A Dorogi Bányagépgyár dolgozói határidő előtt szállítják a Földalatti Gyorsvasut és a Dorogi Bányüzemek gépi berendezéseit

1 Vid Szil/HK/Gné BS Ie 2.

A Dorogi Bányagépgyár dolgozói lelkes munkafelajánlásokkal csatlakoztak a DIMÁVAG Gépgyár kezdeményezéséhez. A műhelyrészlegek, brigádok és egyéni versenyzők a Budapesti Földalatti Gyorsvasut és a Dorogi Bányüzemek számára szállítandó gépi berendezések határidő előtti elkészítésére kötöttek szocialista versenyszerveződéseket. A Baumann-szerelőcsoport dolgozói vállalták, hogy szeptember 1. helyett augusztus 15-re elkészítik a nyolc, egyenként két és fél tonnás terhelésű aknaszállító kast. Madarász Endre brigádja négy, Grécs Károly csoportja pedig hat, egyenként öt tonnás terhelésű aknaszállító berendezést, a Sebestyén-szerelőbrigád pedig négy szállítógépet készít el az Alkotmány ünnepére.

Határidő előtt szállítják a Dorogi Szénbányák szállítóberendezéseit, csillóit, villanymotorját és láncos kaparóit is. A csillógyártó brigád a bányásznap tisztelőtére elhatározta, hogy augusztusban a tervezett 150 csilló helyett 200 új csillót gyárt. A Bulhardt és Winter csoport dolgozói két héttel határidő előtt fejezik be a XII-es akna víztelenítéséhez szükséges három villanymotor tekercselését és az ezekhez szükséges kapcsolócellák gyártását. /MTI/ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 július 3.

11 óra 40 perc

Ujitások alkalmazásával teljesítik vállalásaikat az Ipari Lánogyár dolgozói

1 KL/Jné/Gné BS Ie 2.

Az Ipari Lánogyár dolgozói módosított versenyvállalásukban a többi között megfogadták, hogy a bányászok magasabb széntermeléséért folyó harcához a megrendelések pontos szállításával járulnak hozzá.

Vállalásaikat teljesítik. A tatabányai bányauzemek megrendelését például június 30-a helyett már 26.-án leszállították. Most elhatározták, hogy fokozottabb jó munkával a határidőket tovább csökkentik. Hogy felajánlásukat teljesíthessék, egymásután értékes ujitásokat vezetnek be.

Ilyen ujitás a többi között az is, amelyet a nagyméretű ipari láncok gyártásánál alkalmaznak. Eddig gépi erővel csak olyan láncokat tudtak készíteni, amelyek anyag vastagsága nem haladta meg a 12 milliméter átmérőt. Ennél vastagabb méretű láncszemeket csak meglehetősen tudtak meghajlítani kézi erővel. Most megoldották, hogy még a 18 mm átmérőjű láncszemeket is hidegen hajlíthatják. Az új eljárással egy 18 méter hosszúságú lánc előhajlítását négy óra helyett egy óra alatt végzik el. Az ujitás lényeges megtakarítást is eredményez: az egy év alatt megtakarított kokszmennyiséggel 60 tonna kovácsolt láncot lehet előállítani.

Lényegesen meggyorsítja és egyben megkönnyíti a munkát Táborosi István ujitása is, amelyet most vezetnek be. A kovácsműhelyben a száz kilós ejtőkalapácsokat eddig kézi erővel emelték fel. Most az ujitással automatikus gépi erőre építik át, egy lábmozdulat elegendő, hogy a kalapács működésbe jöjjön. Ezzel az ujitással a kovácsműhelyben a fizikai munkát mintegy 50 százalékkal kiküszöbölik.

Az Ipari Lánogyár dolgozóinak a harmadik negyedév folyamán még több mint 5000 méter láncot kell elkészíteniük a bányászok részére. Megfogadták, hogy a jövőben minden egyes tételt tíz nappal a kiűzött határidő előtt szállítanak le. /MTI/

Villamosítják a solypai cementgyárat

Vid Vár/Dr/Gné NL Ie 2.

4
Az idén nyáron a gyár átalakításokat végeznek a solypai cementgyárban. Az üzem gépháza már új gépezetet kapott, átalakították a kőszállítót és most villamosítják a gyár egyes részeit. A közeljövőben elkezdik a nyersliszt-tároló, az új iroda és az új iparvágány építését. Rövidesen befejezik az ötven személyes munkásszálló építését. A gyár átalakításának beruházási összege meghaladja a nyolcmillió forintot. /MTI/

B 16. kiadás

1951 július 3.

11 óra 50 perc

Szegedi egyetemi tanárok a Szegedi Lemezgyár anyagtakarékossági brigádjában

1 Si/Hm/Gné KIM Kné Ie 2.5

A Szegedi Lemezgyárban a minisztertanács anyagtakarékossági határozatának sikeres végrehajtására anyagtakarékossági brigád alakult, amelynek munkájába a Szegedi Tudományegyetem két professzora is bekapcsolódott.

A brigád addigi működése során számos eredményes javaslatot tett. Így például javasolta, hogy szüntessék meg a rönkök túlgőzölését, amely felesleges energiafogyasztást okoz. Az ő javaslatuk alapján javították ki a kondenzedényeket és csőhálózatokat, amelyek túlságosan sok gőzt fogyasztottak. Tűzelőanyagmegtakarítással jár a brigádnak az a javaslata is, hogy a szárítókamrákat három műszakban, folyamatosan üzemeltessék.

A brigád ujtó vegyész-mérnöke, Maurits László, a szegedi vágóhídon kifőzött csontlóból enyvpótló anyagot von ki és évi 8-10 ezer forint megtakarítást ér el az üzemben ennek az anyagnak az alkalmazásával.

Ajándékunk ünnepének tiszteletére javaslatot dolgoz ki a brigád a hulladékok jobb felhasználására. Így javasolják, hogy a farönkök előhánmozásánál keletkező hulladékot a gyufagyárak dolgozók fel.

Javaslatuk alapján rönkvégekből kefeft, esetnyölt, gyufásdobozt, a lecső rönkdarabokból seprűnyelet lehet készíteni. Az üzem mintegy évi 300 vagon bükkfurnór és bükkhenger hulladékát leprálással vegyipari célokra hasznosíthatják.

Gregus Pál egyetemi tanár, a brigád egyik tagja javasolta, hogy a nyárfa vastag kőrgének pararészét az import parafa pótlására használják. /MTI/

Ötvenhat ujtást adtak be eddig a "Viltesz" KTSz felhívására

1 Gyor/HM/Gné HIG Kné Ie 2

"Viltesz" KTSz autó- és villamossági kapcsolókat, kis transzformátorokat, autóindexeket gyárt. Ujtások segítségével cikkeiket nagyrészt műanyagból és hulladékból állítják elő. Ebben 150 ezer forint értékű sárgaréz és szinesfémot takarítottak meg ebben az évben 26 ujtással.

A szövetkezeti ujtómozgalom továbbfejlesztésére a többi hasonló kisipari termelőszövetkezetet ujtóversenyre hívták, amelynek határideje december 21.

A felhívásra eddig 56 ujtás érkezett be. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1951 július 3.

11 óra 50 perc

Az augusztus 20-iki versenyben új olajozási eljárást vezetnek be a Loden Posztógyárban

Li/Vi/Gné Kné Ie 2.5

A Loden Posztógyárban az Alkotmány ünnepé tiszteletére Pohl András sztahanovista fonóművezető olyan újítást dolgozott ki, amellyel előzetes számítások szerint évente 300 kiló olajat takarítanak meg a szolfaktor-gépek olajozásánál.

A gépeket, illetve az orsók csapágyait eddig nyolc óránként olajozták. Most minden orsó alsó csapágya alá egy pléh csészét szerelnek és ebbe teszik az olajozáshoz szükséges gépolajat. A csészét úgy szerelik fel, hogy az orsó tengelye belerajon a csészébe, illetve az olajba. A tengely sebes forgás közben a forgás irányában felszívja az olajat. Az orsó tengelyén felszívódó olajat ötletes megoldással visszavezetik a csészébe.

Igy az olajból egy csepp sem megy kárba, ugyanakkor sikerül biztosítani a folyamatos, megszakítás nélküli olajozást. Jelentősége: az eddigi nyolc óránkénti olajozás helyett három hetenként kell felfrissíteni a csészékben lévő olajat. Ez évenként 300 kiló gépolaj megtakarítását jelenti. Ezenkívül azelőtt, ha az orsó tengelye egy kissé megkopott, akkor az olaj gyorsan átszaladt a csapágyon és az orsó tengelye kiszáradt. Emiatt az orsó órák alatt használhatatlanná vált. Az új olajozási rendszer kiküszöböli ezt a veszélyt, s lényegesen meghosszabbítja drága nemes-acél-orsók élettartamát. /MTI/

Ötvennyolcezer holdat erdősitünk az idén

Li Tom/Dr/Gné NL Ie 3.5

Sokévi tervszerű munka szükséges ahhoz, hogy behozzuk a múlt rendszer rablógazdálkodásának következményeit, erdősitésünk elmaradottságát. A múltban amennyi fát csak lehetett, kitermelték az erdőből, de utánpótlásra alig, új erdősitésre pedig egyáltalán nem áldoztak. Nem fordítottak gondot az erdőápolásra sem. A nép állama tervtörvényben gondoskodik erről. Öt év alatt több mint egymilliárd forintot fordítunk erdőgazdaságunk fejlesztésére. Ez év végére minden erdőben behozzák az elmulasztott ápolási munkákat, tisztításokat. Az ötéves terv végére pedig beerdősítik az összes régi vágásterületeket és mintegy 180 ezer holdon új erdőt ültetnek.

/folyt. köv/

/Ötvennyolcezer holdat erdősítünk az idén...folyt/ 1 Tom/Dr/Gné NL Io

Még ebben az évben összesen mintegy 33 ezer hold vágásterületet és 25 ezer hold új területet erdősítünk. Minden megyében a tanácsokkal együttműködve jelölik ki a mezőgazdaság céljaira már nem használható, de erdőgazdálkodásra alkalmas területeket és ezeket, ahol csak lehet gyorsan növekvő fákkal ültetik be. Bács-Kiskun megyében még idén közel kétezer, Győr-Sópron, Tolna- és Pest-megyékben mintegy ezer-ezer hold új erdő lesz. A Hanságban öt év alatt 15 ezer hold eddig nem hasznosított területet erdősítünk égerrel és nemes nyárfafélékkel, amelyek már 15-20 év múlva számottevő famennyiséget adnak. A fatermelés gyorsítása és növelése ezért főfeladatunk, mert hazánk területének csak 12.6 százaléka erdő és az innen kitermelhető fa mennyisége csak igen kis mértékben fedezi a fejlődésben óriás léptekkel haladó iparunk szükségletét.

Gyors eredményeket gépesítés nélkül nem érhetünk el. Ötéves tervünk ezért az erdősítési munkák 50 százalékos gépesítését írja elő a jelenlegi 0.5 százalék helyett. A fakitermelés gépesítését egy százalékról 60 százalékra, a szállítási munkákat pedig 59-ről 80 százalékra kell emelni öt év alatt. Bács-Kiskun-megyében most próbálják ki a Szovjetunióból nemrég érkezett két esemeteültető gépet. A Mezőgazdasági Gépkiértési Intézet erdészeti csoportja, szovjet tapasztalatok alapján fogja tervezni a hazai erdő-ültető és egyéb mezőgazdasági gépeket is.

Az iparifatermelés meggyorsításán kívül igen fontos szerepe van az erdősítésnek a mezőgazdaság szempontjából is. A szél és a nap szárító hatásától az Alföldön és a Duna-Tisza-közén 50-100 méter széles erdősávokkal védjük majd vetéseinket, kapásnövényeinket. A harmadik feladat, amelyet erdősítéssel tervezünk megoldani: a kopár hegyoldalak és homokos pusztaságok termővé tétele. Későbbi terveinkben erre is sor kerül majd. Az Erdészeti Tudományos Intézet kisebb-nagyobb parcellákon kísérletezik már a különböző talaj-előkészítő és erdősítési módszerekkel. A fák gyökere ugyanis savat választ ki, amely a sziklát és a követ is oldja. Ma még szabadon zúdul a víz a kopár hegyekről a folyókba, olvadás idején árvizeket okoz. Erdőültetéssel ezt is meg fogjuk akadályozni.

A Szovjetunióban már bebizonyosodott: a munkáskezek hatalmas erője a természetátalakítás igaz csodáira képes. Hazánkban most nevelik ezeknek a feladatoknak megoldására az új szakembereket. A soproni Agrárérettségiről kerülnek ki erdőmérnökeink, több erdészeti technikumban, egyéves erdészeti iskolában képezik az erdész szakembereket, brigádvezetőket. Minden megye területén szakmunkásképző tanfolyamokon sajátíthatják el az erdész pályát választók az erdősítés, fakitermelés, erdőápolás és esemetenövelés munkáját. /MPI/

B 19. kiadás

1951. július 3.

12 óra 56 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 3.-án, kedden délben 12 órakor:

Nem lesz lényeges változás az Óceáni légköri hullámok most Észak-Európa időjárását teszik változókonnyá és mélyen benyomulnak a Szovjetunióba, sok helyen esőt és fokozatos lehülést okozva. Így hétfőn Moszkva térségében a mért legmagasabb hőmérséklet 16-18 fok volt. Ezzel szemben a francia partoktól a Dnyeperig csendes, száraz, lassan melegedő az idő. Hazánkban hétfőn kissé fokozódott a nappali felmelegedés. Általában 24-26 fokot mértek. A változó felhőzetből csupán a fővárosban hullott pár csepp eső. Békéscsabán 1 mm-nyi eső.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt szél, süllyedő irányzat.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen, inkább csak északon, és keleten kisebb eső lehet. Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé tovább emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 13-16, délben 26-29 fok között. /MTI/

A nagybáttonyi vájáriskola tanulóifjúsága hatszáz tonna szenet termel terven felül július 1.-től szeptember 10.-ig.

i Ga/Fd/Gné/Mk BS Ie 2

A nagybáttonyi vájáriskola tanulói elméleti tudásukat már is igyekeznek hasznosítani a gyakorlatban. Elhatározták, hogy szünetidőben a bányászásban termelőmunkát végeznek. Minden erejükkel azon vannak, hogy elsajátítsák mindazt, amit egy jó bányásznak tudnia kell. A Világifjúsági Találkozót és a Bányásznapot jobb tanulással és vállalkozással telteljesítésével akarják megünnepelni.

A jobb munka érdekében tanulási és munkaversenyre hívták ki az ország összes vájartanulóit. Vállalták, hogy a szünetidőben mind a 480 percet kidolgozzák és július 1.-től szeptember 10.-ig 600 tonna szenet termelnek terven felül. Megfogadták, hogy a szünetidő alatt egyetlen műszak-mulasztó sem lesz a nagybáttonyi vájáriskola tanulói között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. július 3.

13 óra 35 perc

Hajdu-Bihar megye északi részén is megindult a buza aratása

Övid Ky/Vi/Mk Kő K 2.

Hajdu-Bihar megyében kevés kivétellel learatták az őszi árpát és folyik a rozs aratása, sőt a megye északi részén teljes erővel megindult a buza vágása.

Zala megye területén már csépelik az őszi árpát. A letenyei járásban az árpának több mint 70 százalékaival el is készültek és több helyen a buzát kezdik vágni. A nagyrécei "Vörös Október" tsz növénytermesztő brigádja vállalta, hogy a békearatási versenyben nyolc nap alatt végeznek 110 hold buza aratásával. A versenyben nagy segítség a palini gépállomás aratógépe, amely már a buzatáblákon dolgozik.

A hevesmegyei gépállomások nagy ütemben aratnak. Hevesen 70, Egerfarmoson 60 holdat vágtak le, emellett végzik a tarlóhántást és szántanak a másodvetések alá. Eddig közel ezer hold tarlót szántottak fel, amiből a sarudi "Vörös csillag" termelőcsoportnál több mint 30 holdon elvetették a másodnövények magját. A megyében 95 nyári napközi otthonban gondoskodnak a gyermekek elhelyezéséről, ami lehetővé teszi a gyermekes asszonyok zavartalanul résztvevessenek az aratás, betakarítás és cséplés munkájában. Kömlön több mint 100, Egerfarmoson 65, Poroszlón 120 gyermekkel indul a napközi otthon. Az állami gazdaságokban ugyanígy segítik elő az asszonyok részvételét a munkában.

hogy
Vas-megyében a vasszilvágyi szövetkezet több mint 200 szekér szénát, lucernát takarított be és megkezdte a lucerna második kaszálását. A még hátralévő növényápolási munkát olyan női munkacsoportok végzik, amelyek az aratásban nem vesznek részt. A csoport learatta az őszi árpát, el is kezdte csépelni, elkészült a tarlóhántással és másodnövényként csalamádét vetett. Nekifogtak a 11 holdról aratott repce cséplésének. A próbacséplés 70-75 mázsás termést ígér. A rozsaratásban a gépállomás aratógépe is segít. /MTI/

Kiskunhalason a Szabadságharcos Szövetség tagjai

Övid Mk Kő K

önként jelentkeztek, hogy motoros járőrben őrzik a gabonát. Az SzHSz tagjai éjjeli járőröket küldenek ki a határba, hogy őrizzék mind a lábon álló, mind a levágott gabonát. Vállalták, hogy egészen a betakarításig járőrszolgálatot tartanak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. július 3.

13 óra 50 perc

Begyűjtési verseny Szamoskér és Nábrád között

1 Vid Kő/Mk K 2

N y i r e g y h á z a

Szamoskér községben békenapot tartottak, amelyen Szatmárökörítő, Tunyogmatolcs, Nábrád és Mátészalka dolgozó parasztjai is részt vettek. A két díszkapun felirat hirdette: "A szemvesztés csökkentésével harcolunk a békéért". A Szamos partján megtartott békenapon több mint 1500 dolgozó paraszt vett részt. A beszámoló után Milák István, a szamoskéri termelőcsoport nevében versenykihívást tett és vállalta, hogy a termelőcsoport dolgozói az aratást négy nap alatt befejezik, beadási kötelezettségüket 250 százalékra teljesítik.

Szamoskér község dolgozó parasztsága nevében Biró Endre 11 holdas középparaszt bejelentette, hogy csatlakozva Madaras község versenymozgalmához párosversenyre hívja ki Szamoskér község Nábrád községet. Vállalták, hogy a beadási kötelezettséget szintén 250 százalékra teljesítik s a gép alól viszik be a gabonát a begyűjtő helyre. Maga Biró Endre vállalta, hogy 300 százalékra teljesíti a terménybeadást.

Tóth Gedeon és Tóth Jenő 15 holdas középparasztok vállalták, hogy a gép alól 520 százalékra teljesítik beadási kötelezettségüket.

A versenykihívást Nábrád község küldöttei nagy örömmel elfogadták. /MTI/

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet

k MMI & D/Hm/Mk 1e K

július 5.-én, csütörtökön este fél 9-kor nyitja meg Siófokon és Balatonlellén a magyar munkásmozgalmi történetét bemutató kiállításait. A kiállítást Siófokon Vágvölgyi Tibor, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet helyettes igazgatója, Balatonlellén Györffy Sándor, az Intézet munkatársa nyitja meg. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. július 3.

15 óra — perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

& Mk K

Az alábbi vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd munkásokat:

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres azonnali belépésre patkoló és kocsijavító kovácsokat, továbbá lő-ápolókat és hajtókat. Jelentkezés: V. Marx-tér 7.sz. Központi igazgatóságon.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya XIII. Szent István krt 26.sz. alatt.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segéd munkásokat. Jelentkezni lehet Fővárosi Fűtés szerelési vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya, IX. Koppány-u. 5.sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segéd munkára férfiakat. Jelentkezés Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán IX. Soroksári-ut 48.sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest, II. Ürömi-ut 24.sz. alatt.

Vasöntöde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntöde és Gépgyárnál Budapest, XIII. Asztalos Sándor-u. 9.sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segéd munkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál Budapest, VII. Madách Imre-tér 7.sz. alatt.

Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalóknak és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán III. Külső Pécsi-ut.

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22.sz. alatt Budapesti Magasépítő Vállalat, Vizépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. július 3.

15 óra 00 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt./ § Mk K

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt Kőbányai Középítési Vállalat,
Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó vállalat,
Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői-ut 15.sz.alatt Dunamenti Mélyépítő Vállalat,
Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat
és Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi-ut 24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat,
Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat,
Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

Fiúk, lányok jelentkezettek vasipari tanulónak!

A legszebb vasipari szakmákat: kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, műszerész, motorszerelő minta- és szerszámkészítő, gyalus, maros, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb. sajátíthatjátok el. Jelentkezhetnek az ország egész területén 14-18 éves korig a dolgozók fiai és lányai.

Jelentkezés helye: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsornál.

Fiúk és lányok jelentkezhetnek építőipari és vájár /bányász/ ipari tanulónak .

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmákra, 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi-u.44. sz., Nyár-u. 9.sz., Práter-u.31.sz. és Dohány-u. 65 szám alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-u.7.sz. vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B24. kiadás

1951. július 3.

17 óra 15 perc

Közlekedési dolgozók a mezőgazdasági munkák sikeréért

i Ta/Vi/Mk KÖM NL K 2

A közlekedés legkülönbözőbb ágaiban brigádok alakultak, amelyek vasárnaponként társadalmi munkában résztvesznek a különböző mezőgazdasági munkálatokon. A Hidépitő vállalatnál 120-140 tagból álló komplex-brigád alakult, amely július 1.-én az órdi "Szabadság" tszcs-nek nyújtott hatékony segítséget. A komplex-brigádot úgy állították össze, hogy abban a mezőgazdasági munkát végző dolgozók mellett olyan szakmunkások is vannak, akik a termelészövetkezeti csoport gépeit, épületeit tudják javítani. Így most vasárnap például a tszcs egyik gópkocsiját állították helyre, sőt több mezőgazdasági épület javítási munkálataiban is résztvettek.

A kaposvári postás dolgozók a somogyvári állami gazdaságban vették ki részüket a mezőgazdasági munkából. A 68 tagból álló postás-brigád a gyapot-egyelési munkában vett részt. Az állami gazdaság dolgozóinak véleménye szerint értékes teljesítményt nyújtottak és így nagyban elősegítették a mezőgazdasági munkában történt elmaradás behozását. /MTI/

Fényképpályázat a VIT-re

DISz Di/Vi/Mk FT K

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége a berlini III. Világifjúsági Béketalálkozó alkalmával fényképpályázatot hirdetett. A nagy érdeklődésre való tekintettel a pályázat határidejét meghosszabbították. Az új határidő: július 10.-e, 18 óra. Eddig az időpontig lehet eljuttatni a fényképeket a DISz Központjába, Múzeum-utca 11.sz.alá.

A pályázaton minden 30 életévét még be nem töltött ifjú részt vehet. A pályázati felhívásra beküldött képeknek az ifjúság békére, szabadságra és a boldog jövő biztosítására irányuló törekvéseit kell kifejezniük. A beküldött képeket a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Országos Központja által összehívott zsűri bírálja felül. A képek hátára ráírandó a szerző neve és lakcíme, továbbá a kép címe. A zsűri által legjobbnak ítélt fényképek résztvesznek a Nemzetközi Fesztivál Bizottság által a nemzetközi kulturverseny keretében Berlinben sorra kerülő fényképpályázaton. A berlini fényképverseny díjai a következők: I. díj: 30.000 francia frank és a VIT-en való részvételre szóló meghívás, a II. díj 20.000 francia frank és a VIT-en való részvételre szóló meghívás, a III. díj a VIT-en való részvételre szóló meghívás. A három első díjon kívül a legjobb képeket diszoklevéllel tüntetik ki. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. július 3.

18 óra 25 perc

A hulladékpamut olajtalanításával értékes kenőolajat nyernek a "Minél kevesebb vegyszert, festéket a kanálisba"-mozgalom keretében

i Li/Vi/Mk KIM Kné K 3 3

A közelmúltban komplexbrigád alakult a könnyűipari minisztérium és a pamutipari vállalatok legjobb sztahanovistáiból, mérnökeiből. A brigád azt a célt tűzte maga elé, hogy új eljárást dolgozzon ki az eddig eldobott olajos pamuthulladék megtisztítására, hasznosítására.

A brigád kísérlete komoly eredménnyel járt. Olyan eljárást dolgoztak ki, amellyel az olajos pamuthulladékból mosodai tisztítógépekben kioldják az olajat s az így megtisztított pamutot ismét teljes értékű nyersanyagként felhasználhatják. A tisztítást trikloretilónnal végzik. A brigád az új eljárás segítségével többmillió forint értékű anyagot takarít meg így népgazdaságunknak.

A brigád tagjai azonban nem elégedtek meg az új eljárás kidolgozásával, hanem igyekeztek megtalálni a módját az olajos pamutból eltávolított jelentős mennyiségű olaj hasznosításának is. Ezt a feladatot is megoldották. Olyan új eljárást dolgoztak ki, amellyel a pamuthulladék olajtalanítása után eddig kanálisba került szennyvizből visszanyerik az olajat. Az újítás segítségével nyert olaj teljesen savmentes, szennyt nem tartalmaz, tehát kiváló kenőolaj.

A pamuthulladék olajtalanításához és a benne lévő olaj visszanyeréséhez szükséges berendezést először a pápai Textilgyárban szerelték fel, később pedig a Győri Fonodában. Az Alkotmány ünnepére tiszteletére újabb textilüzemek kezdik meg a pamuthulladék olajtalanítását és a benne lévő olaj visszanyerését. A Kőbányai Fonó, a Magyar Pamutipar és a Kispesti Textilgyár máris hozzákezdett a szükséges berendezések felállításához, az Obudai Textilkikészítőgyár ugyancsak alkalmazni fogja az új módszert. Textilgyáraink, különösen a kikészítő üzemek dolgozói az alkotmány ünnepére tiszteletére célul tűzték a "Minél kevesebb vegyszert, festéket a kanálisba"-mozgalom kiszélesítését. A komplex-brigád által kidolgozott eljárás jelentős segítséget nyújt a textilipari dolgozóknak a mozgalom sikeréhez, anyagtakarékossági eredményeik fokozásához. /MTI/

Háromezer új nődolgozó 1951 végéig az élelmezési iparban

i gyr/Gné/Mk ÉDOSZ Kné K 2 3

A minisztertanács határozata óta mind több nő kapcsolódik be az élelmezési ipar munkájába is, terv szerint az év végéig 3000 új nődolgozó áll munkába. 1951 végéig az élelmezési ipari dolgozóinak 50-60 százaléka lesz nő. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1951. július 3.

18 óra 15 perc

/Háromezer új nődolgozó...folyt./ 1 gyr/Gné/Mk EDOSZ Kné K 23

Az új női munkaerőket szakoktatásban részesítik. 80 százaléuk tanfolyamokon sajátítja el az alap szakismereteket. A szakmunkásképző tanfolyamok hallgatóinak 75 százaléka lesz nődolgozó. Minőségellenőrök, gépkarbantartók, konzervsegédék, péksegédék kerülnek ki a többi között az új női szakmunkásokból.

Nemcsak szakmai oktatással segítik az élelmezésiparban a női munkaerőket, szociális téren is gondoskodnak róluk. Eddig 10 élelmezésipari vállalatnál volt bölcsőde, most a Budafoki Borforgalmi Vállalat, a Budapesti Csokoládégyár, a Bél- és Szőripari Vállalat, a Sertésvágóhid; a Nagyatádi Konzervgyár, a Nyíregyházi Dohánygyár kap új bölcsődéket. A Nagykörösi és Keoskeméti Konzervgyár bölcsődéit kibővítik.

Azokban az élelmezésipari üzemekben, ahol idénymunka folyik, időleges napközi otthonokat és bölcsődéket állítanak fel./MTI/

Előfonó-orsó hulladék-furnirlemezből

1 Rné/Gné/Mk K1M Kné K 2 2

A textilgyárak előfonódáiban használt előfonó-orsókat import búkkfából készítik.

Kitka János, a Szegedi Falemezgyár dolgozója újítást dolgozott ki, amelynek segítségével hulladék furnirlemezekből hazai ragasztóanyag hozzáadásával lehet készíteni az előfonodai orsókat.

Augusztusban már meg is kezdik a Furnir és Lemezművek telepén az újfajta orsók gyártását./MTI/

Vasárnap megindul a Budapest-Nagykanizsai légi járat

& Hm/Mk NL K

A M.SZOVLET közli, hogy július 8.-val üzembe helyezi a Budapest-Nagykanizsai légi járatot. A repülőgép az alábbi menetrend szerint fog közlekedni: Budapestről indul 7 óra 50-kor, Nagykanizsára érkezik 9 óra 05-kor, visszafelé Nagykanizsáról indul 9 óra 15-kor, Budapestre érkezik 10 óra 30-kor. A Budapest-Nagykanizsai vonalra egy jegy 65 forint, menettérti jegy 117 forint, podgyász kilogrammonként 65 fillér, áru 50 fillér./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 3.

18 óra 55* perc

Megnyilt a pedagógusok orosznyelvi felsőfokú szakmai továbbképző tanfolyama

t Sr/Jné/Jné FT 2 K 2

Az Egyetemi Orosz Intézetben kedden délután megnyilt a pedagógusok orosznyelvi felsőfokú szakmai továbbképző tanfolyama. A továbbképzésen az ország különböző részéből közel 500 nevelő vevő részt.

Hász Árpádné, a közoktatásügyi minisztérium osztályvezetője nyitotta meg a tanfolyamot. Elmondotta, hogy a tanfolyam folytatásaképpen megszervezik a vidéki konzultációkat, s ezen kívül segítséget nyújtanak majd az októberben megjelenő orosz oktatási szakfolyóirattal, valamint az Egyetemi Orosz Intézet orosznyelvi tanszék mellett felállítandó szakmai konzultációval is. /MTI/

- - -

Az Egyetemi Orosz Intézet

k Sr/Jné/Jné FT/K

1950/51. évi esti tagozatának záróünnepélyét július 5-én délután 5 órakor tartják meg. /MTI/

- - -

Új politikai és népszerű tudományos ismeretterjesztő művek jelentek meg

i MKV Jné M K

Az utóbbi napokban számos jelentős politikai és ismeretterjesztő mű jelent meg. Különös érdeklődésre tarthat számot J.V. Jofimov: "Kína ujkori és legujabbkori története" c. munkája, amely 12.000 példányban, a Szikra kiadásában jelent meg. A mű Kína történelmének kiemelkedő eseményeit tárgyalja a XVIII. századtól 1945.-ig.

A.D. Kahn, "Árulás" című művében, mely a napokban jelent meg a Szikra kiadásában, szenttanuként írja le a német nácizmus második világháború utáni újjászületésének és a nyugatnémet bábállam kialakulásának első időszakát. A könyv leleplezi az amerikai imperializmus nyugat-európai politikáját.

A Művelt Nép kiadásában most jelent meg "A magyar nép története" c. 540 oldalas hűzaggótló marxista történelmekönyv. A könyvet Husztáv, Karácsonyi Béla, Lukács Lajos és Spira György írta. /Heckonast /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. július 3.

16 óra 55 perc

/Uj politikai és népszerű tudományos.....folyt./ i ÁKV M/Jné K

A mű a materialista történetírás szemszögéből népszerű, közérthető formában ismerteti a magyar nép igazi történetét. A munka a tanulóifjuság és a dolgozó tömegek széleskörű érdeklődésére tart igényt.

Az "Ember és világ" című népszerű tudományos sorozat újabb kötete A.A. Jakovljev: "A föld élete" /most jelent meg a Mivelt Nép kiadásában. /című munkája

A mű a föld keletkezését, szerkezetét, az élet megjelenését, a föld jelenlegi képének kialakulását és fejlődésének további útját vázolja népszerű tudományos formában.

Ugyancsak a Mivelt Nép kiadásában jelent meg Rahmanov: "Az orosz fény" c. regénye, Jabloeskovnak, az ivilámpa feltalálójának hányatott életéről. A múlt század végén őlt orosz tudós a cári rendszer üldözései elől kénytelen volt külföldre távozni. Itt tökéletesítette találmányát. Jabloeskov ezután visszatért hazájába, ahol szegénység és betegség, halála pillanatáig folytatta tudományos kísérleteit.

/MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. július 3.

22 óra 5 perc

Bárd János segédpüspök nyilatkozata

§ Jné N1

"Mint Grösz József segédpüspöke mély megrendüléssel hallgattam Grösz József és társai bűnügyét, mellyel kapcsolatban az ön nevem is szerepelt. Mélységesen sajnálom, hogy egy háborús bűnöst segítettem. Ez a pör megmutatta, hogy milyen úton nem járhat egy katolikus pap. Sajnálom és elítélem, hogy az érseken erre az utra tévedt."

Kijelentem, hogy a jövőben semmiféle összecskövésben, szervezkedésben vagy bármiféle olyan cselekedetben, mely hazánk, népünk, Népköztársaságunk vagy Népköztársaságunk kormánya ellen irányul, részt nem veszek és becsülettel szolgálom hazánkat, népünket és Népköztársaságunk kormányát.

Teljes örömből támogatom a kormány bókéért vívott harcát és mindazokat az erőfeszítéseket, amelyeket a kormány népünk jólétéért, a mezőgazdasági szervezetek megteremtéséért folytat. Eppen ezért támogatom papjaink bókemozgalmát. Bárd János".

/MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. július 3.

22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Ni

21 este 21 órakor: A Meteorológiai Intézet jelenti, július 3-án, kedden

Felhő átvonulások

Kedden Nyugat- és Közép-Európában fokozódott a nappali felmelegedés. Az 50. szélesség/ így hazánkban is a hőmérséklet általában 26-29 fokra emelkedett, sőt több helyen elérte a 30 fokot. A Balkán néhány helyének kivételével eső ezen a területen sehol sem hullott. Ezzel szemben Dániát egy erőteljesebb óceáni légáramlás árasztotta el s ott csaknem egésznapon át esett az eső.

Budapest ten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsiusz fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm., alig változik.

/köztől délre
Várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, néhány helyen, főleg északon és keleten eső lehet, mérsékelt, időnként kissé megélénkülő északnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 17, délután 27 fok körül. /MTI/

- - -

A Vidéki Színházi Hét

& Kcs/Jné/Jné Ni

második est-jén, kedden, a debreceni Csokonai színház mutatta be Vagyin Szobko "Második front mögött" című négyfelvonásos darabját a Magyar Színházban. /MTI/

- - -

Vége.